

诚实有信 奉献爱心

——记榆林职院诚信志愿者团队



习近平总书记曾说过:有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的人生,才是有意义的人生。在榆林职业技术学院,有这样一群师生,他们身穿红色工作服,无论是在学院或者社会其他团体组织的大型活动现场,还是自发组织的公益活动中,总能看见他们忙碌的身影,他们就是榆林职业技术学院诚信志愿者团队。

榆林职业技术学院诚信志愿者团队创建于2017年,创始人是化工系学工干事许文雷。这位平凡的“创始人”本就是化工系的一名学生,毕业后作为优秀毕业生留校成为了一名学工干事。学生干事的工作琐碎而枯燥,但这么多年来他毫无怨言,全身心地投入其中。他带领贫困学生,自己贴钱,先后创建了“大学生诚信驿站”和“大学生信义快递服务站”,在榆林职院,他也是一个小有名气的“创业者”了。他说:“我想通过创业去帮助那些贫困生完成学业,同样希望利用创业挣来的钱做一份公益事业帮助社会上需要帮助的人”。他带领学生数次开展有意义的大学生主题教育活动,比如2017年的“学习雷锋月活动”及2018年的“志愿者公益活动”。每次活动结束后他都会认真的总结经验,和参加活动的学生交流心得体会,他经常说一句话:“我坚信没有教育不好的学生,我们的目的是让学生在参加活动的过程中得到教育和锻炼”。为了更好的开展“志愿服务月活动”,许文雷萌生了组建“志愿者团队”的想法,在学校的大力支持下,一支由“贫困学生”、“优秀学生干部”、“热衷公益事业的师生”组成的诚信志愿者团队成立了,一群身穿红色志愿者工作服的人经常出现在各种活动现场,出现在扶贫的路上,出现在福利院,出现在小区孤寡老人的家里……

2017年10月23日,在榆林职院全院学子的见证下,学院党委副

书记李丰玉亲自将印有“榆林职业技术学院诚信志愿者服务队”的大旗授予了团队负责人许文雷,这标志着这支拥有300多人的志愿者团队正式扬帆起航。

短短两年内,诚信志愿者服务队组织开展了“为身患重病的同学进行募捐的活动”、“关爱留守儿童”、“扶贫开发公益助学”、“邻里守望社区志愿服务”、“心系老人、情暖万家便民行动”等大大小小的活动,诚信志愿者们践行了诚信、传播了文明、奉献了爱心,他们的行为得到了社会各界的高度赞扬。志愿者们说:“我们要给所有的榆林职院学生做表率,我们呼吁榆林职院更多的师生还有社会各界的爱心人士加入到公益事业当中来,把温暖和关爱传递给更多需要帮助的人。”

2018年,诚信志愿者团队中选拔了30位“优秀志愿者”组建了“榆林职业技术学院诚信帮扶队”。诚信帮扶队主要工作就是扶贫,志愿者们平时收集附近小区的居民和学院师生的一些旧衣物,把他们进行洗涤整理,然后集中捐赠给贫困地区有困难的居民。

2018年7月诚信帮扶队成员一行10人赴青海千里送温暖,为青海藏区人民送去了1200余件衣物以及图书、文具、体育用品等合计54箱,总物资达43000余元。2019年7月诚信帮扶队组织暑期实践团队再次赴青海大通县石山小学开展送温暖慰问帮扶活动,共捐助铅笔、橡皮、粉笔、作业本、笔记本等16种教学用品和1100余件衣物。一件衣服送出了一份温暖,一颗爱心带来了一份感动。一件衣服或许微不足道,一册图书或许也改变不了孩子们的生活现状,但志愿者们让这份爱心传递了下去。千里外的问候温暖了藏区人民的心,志愿者们行为得到了藏区人民的高度赞扬和社会各界的广泛认可,

这也让诚信帮扶队的志愿者们更加坚定了爱与奉献的力量。通过一系列的实践活动,实践队员们都感触颇深。一位家乡就是青海的诚信志愿者说:“作为青海当地的一名学子,以前我也知道农村一些地方贫困,实地考察后才知道,当地贫困户生存的艰辛,我会在榆林职院学好本领,回乡创业,用我的双手创造财富,回报社会。”

2018年10月诚信帮扶队与榆林市委宣传部驻景家沟村工作队一行10人给予洲县景家沟村村民送去了1000余件衣物及其它生活用品,得到了村民的赞扬以及市委宣传部的感谢。

2019年1月诚信帮扶队赴清涧县石硷里村开展爱心帮扶活动,共捐赠衣服1100余件、还有牛奶、大米、白面、洗衣粉、香皂、笔记本等日用品共一千余件,志愿者们看望了该村的五保户,了解了他们的生活现状,把来自榆林职院师生的关怀和问候送给他们。有的志愿者还和乡亲们一起跳起了秧歌,唱起了民歌。

2019年8月诚信帮扶队一行6人深入吴堡县张家塬村开展了“万名学子扶千村”大学生扶贫攻坚社会实践活动。本次暑期社会实践深入乡村,开展了主题宣讲、精准扶贫调研、关爱孤寡老人和留守儿童等志愿服务活动。

像这样的扶贫活动已不下10余次,脱贫攻坚的道路上留下了志愿者们一个个脚印,他们不求回报,甘愿做默默无闻的奉献者,他们始终相信有奉献的人生,才是有意义的人生。

诚信志愿者们的事迹多的不能一一详述,一件件一桩桩都体现了他们不忘初心、牢记使命、关爱社会、传递正能量的思想和作风。2018年“榆林职业技术学院诚信帮扶队”荣获全省大中专学生“三下乡”社会实践省级优秀团队称号。诚信志愿者团队负责人许文雷先后荣获2017年陕西高校大学生暑期脱贫攻坚专项活动先进个人、2018年陕西高校志愿服务先进个人、2018年陕西全省大中专学生“三下乡”社会实践“省级先进个人”称号。诚信志愿者们这样说道:“以后的路还很长,我们将继续为社会服务,为学校服务,为学生服务,我们愿化作清凌凌的河水,永远承载这份责任和爱,默默无闻地奔向远方。”



榆林职业技术学院

YULIN VOCATIONAL AND TECHNICAL COLLEGE

2019年10月1日
己亥年九月初三
总第79期
主办:榆林职业技术学院
编辑部:8456027

贴近校园 贴近师生 贴近生活

“四好”思政课创优建设推进会暨现场教学活动圆满召开

9月21日,陕西省职业技术教育学会思想政治理论课教学指导委员会“四好”思政课创优建设推进会暨现场教学会在位于塞上名城榆林的榆林职业技术学院圆满召开。教指委各相关领导、全省26所高校100多名代表参加了会议。

教指委秘书长高凤香和副秘书长王军福先后主持开幕式并向嘉宾致辞,榆林职院副院长辛田代表榆林职业技术学院发表了热情洋溢的欢迎辞,教指委副主任委员、陕西职业技术学院党委副书记党颖代表思政课教指委致辞,对办好本次大会寄予了殷切期望。

大会邀请西北政法大学马克思主义学院院长、三级教授魏奇作了题为《理直气壮讲好“关键课程”——学习践行习近平总书记8.14和3.18讲话》的主题报告。魏教授围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,从培根铸魂、立德树人角度讲



明思政课是关键课程;思政课教师要可信、可敬、可靠,乐为、敢为、有为的“三可三为”思政人;从“八个相统一”谈了思政教学如何创新,并和大家分享了独到的教学艺术和技巧。最后,魏教授声情并茂地朗诵了一首《信念永恒》,把大会推向了高潮。榆林职院党委副书记李丰玉总结到,魏教授的报告兼具历史的观点、哲学的思辨、人文的情怀、科学的严谨和诗人的浪漫,是一场前所未有的视听享受。大会还邀请到2019年陕西省思政

课教师“大练兵”主题活动中获奖的7名思政课程和“课程思政”教学标兵进行了精彩纷呈的教学展示,让大家感受到不同教师的独特教学风格,赢得了与会师生的阵阵掌声。随后,魏奇教授对教学展示做了精彩点评,指出了老师们的优点和不足之处。

会议即将结束之时,党颖宣读了陕西省职业技术教育学会文件,高凤香因工作变动辞去思政课教指委秘书长一职,由陕西工业职业技术学院马克思主义学院院长王金辉担任。高凤香表达了自己对思政事业的热爱、不舍和希望,王金辉表示接过接力棒将继续在思政道路上坚定信念,一直走下去。

下午,全体与会老师集体奔赴庄严肃穆的红色革命圣地——米脂杨家沟革命纪念馆进行现场研学,切身感受“中国革命从这里走向胜利,中国革命的曙光从这里升起”的奋斗历程。

文/思政部

榆林职院举行庆祝教师节表彰大会



9月6日下午,榆林职院隆重召开庆祝第35个教师节表彰大会。在家的院领导、院属各部门负责人、二级学院班子成员、院本部全体教职工参加。会议由院长王华主持。

大会首先宣读了教师节慰问信,回顾了过去一年学院在各方面取得的突出成绩,肯定了全院工作人员的努力和付出,并向全体教职员致以节日的问候,希望广大教职员能够砥砺前行,再创佳绩。

随后,副院长马海树宣读了学院关于表彰2018—2019学年优秀教师、优秀教育工作者、优秀辅导员的决

定,并举行了隆重的颁奖仪式。优秀教师代表杨江波代表全体教师发言,承诺潜心教书育人,为学院的发展贡献自己的力量。全体教师宣誓做新时代“四有”教师,为祖国和人民培养合格的建设者和接班人!

副院长辛田做了赴德国考察学习报告。他指出,现阶段教育工作存在以下问题:一是对人才培养的概念理解不到位;二是教学制度的贯彻执行力度不够;三是师资队伍结构层次不尽合理;四是没有凸显出教学工作的中心地位。他认为,解决上述问题,一是要深刻认识职业教育形势,二是要把提升教育教学质量作为学院实现人才培养目标的重要手段;三是要高度重视师资队伍建设工作;四是要不断创新学生管理工作和主题教育;五是要搞好教学服务工作。他勉励大家以饱满的精神进入工作状态,

认真完成本学期的各项工作。党委副书记李丰玉在大会上总结、点评了上半年工作,并对下半年的重点工作做了部署安排。下半年,一是紧紧抓住“两个十年”发展定位和“双一流”建设目标,有序推进高质量发展;二是紧紧围绕提高质量、苦练基本功,做足绣花功;三是坚持问题导向,在提高水平上见真章;四是紧紧围绕办学能力求突破,在激发内生动力上见实效;五是紧紧抓住“不忘初心”主题教育契机,规范党的建设水平。他希望学院能够把工作当作事业干,淡泊名利,宁心静气,在本职工作岗位上实现自我价值。

王华在总结中强调:一是要贯彻好会议精神,各部门要将会议精神的贯彻落实与各自工作实际相结合,与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合;二是要营造尊师重教的良好氛围,深入宣传优秀教师典型,大力弘扬高尚师德,引领和调动全体教师在立德树人中作出更大贡献;三是要更新观念,以高度的历史使命感和责任感,继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,努力做学院发展事业的开拓者。

文/组宣部

榆林职院举行新生开学典礼暨军训动员大会

9月10日上午,2019级新生开学典礼暨军训动员大会在院田径场举行。在家的院领导、相关部门负责人出席大会。党委书记陈保平为军训团授旗,副院长辛田致辞,大会由党委副书记李丰玉主持。各系部负责人、教师代表、承训教官及2019级新生参加了大会。

辛田代表学院党政和全校师生员工对2019级新生表示热烈的欢

迎。他讲到,开学典礼的举办标志着新同学们迈进了人生的新里程,开启了生命中最美好、最宝贵的大学时代。并对全体新生提出四点希望:一是希望大家坚持慎思明辨,提升思想的高度,从不同角度来分析和阐释现象;二是希望大家潜心求知治学,拓展视野的宽度,自主学习、勤于学习、终身学习;三是希望大家积极面对逆境,增强意志的韧度,不断拼

搏、直面困难、勇敢应对;四是希望大家努力悦己纳人,丰富人生的维度,学会塑造和改进自我,树立乐观豁达的人生态度。

机电工程系教师牛艳娥、高年级学生代表师范教育系学前教育3-1702班高婷婷、新生代表矿业工程系造价3-1901班白佳慧和承训军官代表一连长陈静分别发言。

文/组宣部

医学院举行军训成果汇报暨表彰奖励大会

9月22日上午,医学院2019年军训成果汇报暨表彰奖励大会在医学院运动场隆重举行。榆林职院副院长赵晔东、人文社科学院党委书记兼学生处处长李海涛、教务处王庆喜、军训教官第八营营长冯健华等嘉宾出席,医学院院长高源、书记王永峰、副院长李明飞、副书记贺五四及医学院相关科室负责人、教官、辅导员等20余人参加了大会。大会由医学院党委书记王永峰主持。

军事训练成果汇报首先是分队队列动作。同学们豪情万丈,声音洪亮,整齐划一地演示集合、行进、停止、方向变换在内的各种制式动作,展现出良好的姿态和严整的军容。随后分别表演了军体拳、棍术操、匕首操等内容,赢得了大家的一致称赞。

军事训练成果汇报后,医学院学生科科长、军训办主任朱序仁宣读了表彰决定,对2018至2019学年度及本次军事训练表现优异的集体和个人、教官进行了表彰。与会领导为获奖集体和个人颁奖。

最后,高源发表总结讲话。他代表学院向参训教官表示诚挚感谢,向圆满完成训练任务的全体师生表示热烈祝贺。他希望同学们在今后的学习生活中,自觉遵守校纪校规,学会拼搏,懂得吃苦,做到令行禁止;希望他们在今后的学习过程中,继续保持军训中形成的优良品格,刻苦学习,德能双修,努力成为能为家乡做贡献的医护人员!

文/医学院